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Visão geral do endereçamento IP
Fundamentos:
Este laboratório irá ajudar no desenvolvimento de sua compreensão sobre os endereços IP e sobre como as redes TCP/IP operam. Os endereços IP são usados para identificar de forma exclusiva as redes TCP/IP individuais e os hosts (computadores e impressoras) nessas redes para que os dispositivos se comuniquem. As estações de trabalho e os servidores em uma rede TCP/IP são chamados de "HOSTS" e cada um terá um endereço IP exclusivo que é conhecido como endereço de "HOST". O TCP/IP é o protocolo mais usado no mundo. A Internet ou a World Wide Web usam apenas o endereçamento IP. Para que um host acesse a Internet, ele deve ter um endereço IP.

Basicamente, o endereço IP tem duas partes: um endereço de rede e um endereço de host. A parte da rede do endereço IP é atribuída a uma empresa ou organização pelo Internet Network Information Center (InterNIC). Os roteadores usam o endereço IP para mover os pacotes de dados entre as redes. Os endereços IP têm 32 bits (com a versão IPv4 atual) e são divididos em 4 octetos com 8 bits cada. Eles operam na camada de rede, camada 3 do modelo OSI (a camada de internetwork do modelo TCP/IP), e são atribuídos estaticamente (manualmente) por um administrador de rede ou dinamicamente (automaticamente) por um servidor Dynamic Host Configuration Protocol (DHCP). O endereço IP de uma estação de trabalho (host) é um "endereço lógico", o que significa que pode ser alterado. O endereço MAC da estação de trabalho é um "endereço físico" com 48 bits que é incorporado à placa de rede e que não pode ser alterado, a menos que a placa de rede seja substituída. A combinação do endereço IP lógico e do endereço MAC físico ajuda a rotear os pacotes para seus destinos corretos.

Existem 5 classes diferentes de endereços IP e, dependendo da classe, a parte da rede e a parte do host do endereço usarão um número diferente de bits. Neste laboratório, você vai trabalhar com as diferentes classes de endereços IP e familiarizar-se com as características de cada uma delas. O entendimento dos endereços IP é importante para a compreensão do TCP/IP e das internetworks em geral.

Etapa 1 - Rever as classes de endereços IP e suas características. 
Explicação: Existem 5 classes de endereços IP (de A a E). Apenas as três primeiras classes são usadas comercialmente. Na tabela, trataremos de um endereço de rede de classe A, para começar. A primeira coluna é a classe do endereço IP. A segunda coluna é o primeiro octeto que deve estar dentro do intervalo exibido para uma determinada classe de endereço. O endereço de classe A deve começar com um número entre 1 e 126. O primeiro bit de um endereço de classe "A" é sempre zero, o que significa que o bit de ordem superior ou o bit 128 não pode ser usado. 127 é reservado ao teste de loopback. O primeiro octeto define a ID da rede para um endereço de rede de classe A. A máscara de sub-rede padrão usa todos os uns binários (decimal 255) para mascarar os primeiros 8 bits do endereço de classe A. A máscara de sub-rede padrão ajuda os roteadores e os hosts a determinarem se o host de destino está nessa rede ou em outra. Como existem apenas 126 redes de classe A, os 24 bits (3 octetos) restantes podem ser usados para os hosts. Cada rede de classe A pode ter 2^24 (2 elevado à 24ª potência), ou seja, mais de 16 milhões de hosts. É comum subdividir a rede em grupos menores chamados de sub-redes usando uma máscara de sub-rede personalizada, que será abordada no próximo laboratório.

A parte da rede ou do host do endereço não pode ser totalmente composta de uns ou de zeros. Por exemplo, o endereço de classe A 118.0.0.5 é um endereço IP válido porque a parte da rede (os primeiros oito bits iguais a 118) não é toda composta de zeros e a parte do host (os últimos 24 bits) não é toda composta de zeros ou de uns. Se a parte do host fosse totalmente composta de zeros, ela seria o endereço de rede propriamente dito. Se a parte do host fosse totalmente composta de uns, ela seria um broadcast do endereço de rede. O valor de qualquer octeto nunca pode ser maior do que o decimal 255, ou seja, o binário 11111111.

	Cls
	Intervalo decimal do 1º octeto
	Bits de ordem superior do 1° octeto
	ID de rede/host (N = Rede, H = Host)
	Máscara de sub-rede padrão
	Número de redes
	Hosts por rede (endereços que podem ser usados)

	A
	1 - 126*
	0
	N.H.H.H
	255.0.0.0
	126 (27 - 2)*
	16.777.214 (224 - 2)**

	B
	128 - 191
	1 0 
	N.N.H.H
	255.255.0.0
	16.384 (214)
	65.534 (216 - 2)**

	C
	192 - 223
	1 1 0
	N.N.N.H
	255.255.255.0
	2.097.152 (221)
	254 (28 - 2)**

	D
	224 - 239
	1 1 1 0
	Reservado para multidifusão

	E
	240 - 254 
	1 1 1 1 0
	Experimental, usado para pesquisa


* O endereço de classe A 127.0.0.0 não pode ser usado e é reservado às funções de loopback e de diagnóstico. O endereço 0.0.0.0 também não é usado.
** Estão sendo descontados os endereços de Rede e de Broadcast de cada rede.


Etapa 2 - Endereçamento IP básico.
Tarefa: Use a tabela de endereços IP e o seu conhecimento das classes de endereços IP para responder às seguintes questões:
1. Qual é o intervalo decimal e binário do primeiro octeto de todos os endereços IP de classe "B" possíveis?
Decimal: de: 
________ a: ________
Binário: de: 
______________ a: ____________

2. Que octeto(s) representa(m) a parte da rede de um endereço IP de classe "C"? ______________

3. Que octeto(s) representa(m) a parte do host de um endereço IP de classe "A"? ________________ 


Etapa 3 - Determinar a parte do host e da rede do endereço IP.
Tarefa: Com os seguintes endereços IP de host, indique a classe de cada endereço, o endereço ou a ID da rede, a parte do host, o endereço de broadcast para essa rede e a máscara de sub-rede padrão. 

Explicação: A parte do host será toda composta de zeros para a ID da rede. Insira apenas os octetos que compõem o host. A parte do host será totalmente composta de uns para um broadcast. A parte da rede do endereço será totalmente composta de uns para a máscara de sub-rede.
1. Preencha a seguinte tabela: 

	Endereço IP do host
	Classe de end.
	Endereço da rede
	Endereço do host
	Endereço de broadcast da rede
	Máscara de sub-rede padrão

	216.14.55.137
	 
	 
	 
	 
	 

	123.1.1.15
	 
	 
	 
	 
	 

	150.127.221.244
	 
	 
	 
	 
	 

	194.125.35.199
	 
	 
	 
	 
	 

	175.12.239.244
	 
	 
	 
	 
	 


2. Dado o endereço IP 142.226.0.15 
a. Qual é o equivalente binário do segundo octeto? ___________________ 

b. Qual é a classe do endereço? _________________________________ 

c. Qual é o endereço da rede desse endereço IP? ____________________ 

d. Esse endereço IP de host é válido (S/N)? _____________________________ 

e. Por quê ou por que não?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Qual é o número máximo de hosts que você pode ter com um endereço de rede de classe C? ______

4. Quantas redes de classe B existem? _____________

5. Quantos hosts cada rede de classe B pode ter? ______________

6. Quantos octetos existem em um endereço IP? ________ Quantos bits por octeto? ________

Etapa 4 - Determinar que endereços IP de host são válidos para as redes comerciais. 
Tarefa: Para os seguintes endereços IP de host, determine quais são válidos para redes comerciais. Por que ou por que não? 

Explicação: Válido significa que pode ser atribuído a uma estação de trabalho, a um servidor, a uma impressora, a uma interface de roteador, etc.

1. Preencha a seguinte tabela: 

	Endereço IP
	Endereço válido? (Sim/Não)
	Por quê ou por que não?

	150.100.255.255
	 
	 

	175.100.255.18
	 
	 



	195.234.253.0
	 
	 



	100.0.0.23
	 
	 



	188.258.221.176
	 
	 



	127.34.25.189
	 
	 



	224.156.217.73
	 
	 




[image: image1.png]